CE 2 Conjugaison Prénom
CJ 14 Conjuguer certains verbes du 1° groupe
aux temps simples de P'indicatif Date
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/

—
=
>
=)
Q
Q
O

D

¢¢Césarin songeait enfin a nous. Il nous jetait des branches vertes, chargées de
fruits rouges. Je mangeais avec délices les cerises fermes et juteuses et je criais:
«Encore!» a Césarin. Il se balangait dans I'arbre tandis que les branches se balancaient
sous son poids.99

A. THIEURET, Les Enchantements de la forés, Hachette.

Compléte le tableau suivant avec les formes du texte, puis complete les remarques.

Présent Imparfait Futur Remarques
il songe il il songera Les verbes en -gers’écrivent avec un
nous songeons devant les lettres et
il jette il il jettera La plupart des verbes en -ezer s’écrivent
nous jetons avec deux devant la lettre )
il crie il il criera Attention 2 ne pas oublier les lettres qui

nous crions

nous criions

ne s’entendent pas dans la conjugaison des

verbes en .

il se balance

nous nous

balangons

il

il se balancera

Les verbes en -cers’écrivent avec un

devant devant les lettres et




a conjugaison de certains verbes du roupe présente deux radicaux.
L d t bes du 1* te d rad

Catégorie Verbe type Radicaux Exemples

verbes en -cer | avancer avanc- javan___e

avang- devant a et o javan___ais, nous avan___ons

verbes en -ger | manger mang- jeman___e

Retenir ‘

mange- devant aet 0 | je man___ais, nous man___eons

verbes en -eler | appeler appel- nous appe___ons

appell- devant e jappe___e, il appe___era

verbes en -eter | jeter Jet- nous je___ons
jett- devant e ilje_ e, ilje_ era
verbes en -yer | employer employ- nous emplo___ons
emploi- devant e jemplo___e, il emplo___era

Conjugue les verbes suivants. Attention aux lettres qui ne s’entendent pas!

1. secouer: je (présent) il (futur)
2. étudier : nous (futur) tu (futur)
3. remuer : il (présent)  vous (futur)

|

Conjugue les verbes suivants 2 la 1 p. p. du présent et 2 la 3¢ p. s. de I'imparfait.

S’entralner ‘ iﬁé

1. placer: nous il
2. ranger:
3. effacer:
4. diriger:
Observe et continue.
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